

八月你给我力量

八月，不辜负每一场花开，善待每一次花落，收藏每一寸清风朗月，用一颗肃然的心，过好每一天，每一日。好好吃饭，好好睡觉，好好工作，好好生活，一切终将美好。迎着阳光，哼着曲子，迈开步子……

有些风景，如果你不站在高处，你永远体会不到它的魅力；有些路，如果你不去启程，你永远不知道它是多么的美丽。我的命运由我的行动决定。

机会永远都不会平等，但结果却可以平等。心有多大，舞台就有多大！勇敢去拼搏，别让明天的自己后悔。

理想的生活，必须通过自己的努力去实现；与其愤愤不平地埋怨，还不如自己奋发图强。留几分淡定从容，以一往无前的姿态一步一步，向阳而生。

每当我听到“八一”二字，我的脚步如军人一样更铿锵！

(费新河)

不在“比较”中生活

每个人只要有足够开阔的心胸容纳一切，能看到自己的好，更能看到别人的好，这世界应会更精彩。儿子和好朋友宇子很合得来，两人特别默契，面对危险时会相互保护。那天，我无意中听到他们的对话。

儿子穿了一件红色的外套，上面印有蜘蛛侠的图案。儿子问宇子：我的衣服好看吗。宇子回答：不好看。儿子问为什么，宇子回答：因为你没有啊……

两人的对话让我大吃一惊，我思量了好久，小孩子的思想到底是怎么发展的。小时候懵懵懂懂，不知道比较，现在他们开始意识到自己和别人之间的不同。一旦意识到差异，就开始了比较。

我明白，宇子的心理谈不上妒忌，只是发现自己没有而小伙伴有这一事实，就感到有些不平衡，从而没有给出积极的反馈。小孩子的思想简单，虽然他俩的对话不很投机，他们还是继续开开心心地玩耍。

过后，我试着向孩子们解释，别人永远都会有我们没有的东西，衣服、鞋子、玩具，而我们也永远都会有别人没有的东西。人和人之间是不一样的，没有可比性，也没有必要和别人比，只要自己开心就可以，他们点点头。

我继续讲，正是因为人人与人之间不一样，这个世界才有意思。如果全都一样，那岂不是太单调了。就穿衣服来说，在大人的世界里，如果碰巧穿了和别人一样的衣服，那叫“撞衫”，还不算什么好事儿呢。俩人听到“撞衫”这个词，咯咯笑出声。

人总是有意无意地与他人比，但在与人“比较”中生活是可悲的，找不清自己到底为什么活着。这世界永远都是多样的，也许我们无法完全摒除“比较”，但至少应给自己和别人自由，不应沉浸在“比较”中。只有足够开阔的心胸容纳一切，看到自己的好，更看到得到别人的好，这世界才会更精彩。

(鲍敏)



丰收的季节 满满的收获

(彭灿)

感谢一路有你的陪伴

淅淅沥沥的雨，下了整整一个上午。关掉雨刷器的时候，已经是下午一点四十五分。

对于雨天，公交司机是有很多感触的。下雨时，坐车的人会相对较少，有时候还会在某个站上遇到一些打着雨伞跑进车厢的人。不同的是，他们当中有男、有女、有老人、有小孩、有赶火车的、有上班族……唯一相同的是，上了车，他们都是我的乘客。

所有的雨天都是潮湿的，像极了沾满雨水的玻璃。我总是放慢车速，小心翼翼地观察着路面，观察着两侧的行人。

一是怕遇到积水比较深的区域，二是怕车轮带起的水会打湿无辜的路人。一路上不挣不抢，稳稳当当。

龙骧巴士，为你遮风挡雨，负重前行和你同舟共济。

(任海波)

严于律己，甜以待人

从2020年春节爆发新冠肺炎疫情到现在，至今疫情防控仍未彻底解除，全国乃至全球许多行业面临经营困难、关店、甚至破产。在这期间公司一直苦苦支撑着，洋湖湿地客服中心从全面停工到部分复工，在没有运营收入的情况下，公司承担着巨大的经济压力，仍准时发放员工薪酬，让每一位员工都能感受到企业的温暖。每当想到这些的时候，我想很多人跟我一样，心中都在默默表达对公司的感恩之情。

为缓解疫情带给公司的经济压力，公司严格控制成本，洋湖湿地客服中心从日常的人员到遇重大节假日、双休都进行了优化调整。在用工减少的情况下，洋湖湿地8月的生产数据同比去年数据略为增

(周志轩)



雨约美人荷

夏雨频频侵绿枝，依人袅袅又来迟。
玲珑剔透荷花扇，香味怡情早入诗。

(符思贤)

企业财务风险管理四大内容

财务风险管理是风险管理的一个分支，是一种特殊的管理功能，是在前人的风险管理经验和近现代科技成就的基础上发展起来的一门新的管理科学。财务风险管理是指经营主体对其理财过程中存在的各种风险进行识别、度量和分析评价，并适时采取及时有效的方法进行防范和控制，以经济合理可行的方法进行处理，以保障理财活动安全正常开展，保证其经济利益免受损失的管理过程。

第一，筹资风险。

由于资金供需市场、宏观经济环境的变化，企业筹集资金给财务成果带来的不确定性就是筹资风险。影响企业筹资风险既有宏观方面的因素，又有微观方面的因素，既有主观的因素，又有客观的因素。从宏观角度讲，国家财政政策、货币政策和产业政策都对企业筹资行为产生着间接的影响。如国家的产业政策不同，各类企业受到国家保护、扶植的程度不同，企业的筹资成本也就不同，筹资风险也就各异了。从微观角度讲，企业筹资的资本结构即负债规模，筹资期限结构即长短期限负债的比例直接决定着筹资风险的大小，同时，这也是企业的主观行为。

第二，投资风险。

投资风险是指企业投入一定资金后，因市场需求变化而影响最终收益与预期收益偏离的风险。投资的市场收益率偏离期望市场收益率的程度越小，则该企业投资的风险越小；反之风险则越大。投资风险一

(下转二三版)

 <p>龙骧巴士 心系你我他</p>	 <p>HUNAN LONGXIANG BUS</p>	本期导读
		<p>龙骧巴士 龙骧橘子洲 龙凤龙骧签订2020年下半年经营目标责任书 一版</p> <p>真理也需要装饰 二版</p> <p>一张单据“送”迷路的老人回家 三版</p> <p>八月你给我力量 四版</p>

2020年8月31日 第8期(总第203期) 总编:赵智勇 主编:禹惠珍 责编:熊首军 方文兴 彭灿

龙骧巴士 龙骧橘子洲 龙凤龙骧 签订2020年下半年经营目标责任书



8月17日下午，龙骧巴士、龙骧橘子洲、龙凤龙骧公司举行2020年下半年经营工作责任书签订仪式。公司党委副书记、常务副总经理文建平主持。

2020年上半年，新冠疫情给各行各业带来了前所未有的冲击，受疫情影响及地铁的陆续开通，市民出行方式的多样性改变，公交客流成断崖式下降；同时，随着2020年政府燃油补贴的取消，纯电动汽车运营补贴的下降，市财政补贴未能按时支付等因素

影响，公交企业步履艰难。

面对严峻局面，公司临危不乱，充满信心，奋力拼搏，重新评估行业和市场走势，打破以往思维模式、经营方法，大胆创新，挖掘潜力，修编龙骧巴士、龙骧橘子洲、龙凤龙骧公司更为科学合理的下半年预算。重点从营运生产组织效能的提升，资源和资金投放质量的提高，成本开支的严控等方面实现经营目标。

公司下阶段的首要任务是统筹抓好疫情防控和企业发展各项工作，聚焦“不亏、争盈”目标任务，鼓足干劲，只争朝夕，强化超常规措施，扩大有效生产，力争完成全年经营工作总体目标。

(彭灿)

公司召开会议动员部署 2020年文明创建迎检工作

为迎接2020年全国文明城市年度测评工作，龙骧巴士、龙骧橘子洲于8月17日上午召开公司值班线以上管理人员会议，动员部署2020年文明创建迎检工作。

党委委员、副总经理蒋剑超对今年文明创建各业务板块工作进行了总体部署安排。他说，今年是长沙获得全国文明城市荣誉称号之后第三个创建周期的最后一年，也是大考之年，国检得分占比为60%。各单位要对照全国文明城市测评标准和要求，进行全面的查漏补缺。要围绕“文明交通，文明礼让”开展系列活动，要充分利用《湖南龙骧巴士》报、宣传板报、员工会议等多种形式，大力营造文明创建氛围，积极引导员工抵制不文明行为和陋习。同时，进一步完善机制和措施，细化责任，组织开展对

各类“不文明行为”进行整治。

党委书记、总经理赵智勇在创建动员会上强调，车队、车间要迅速组织召开迎接全国文明城市年度测评工作动员会、班前会，学习和掌握文明创建的内容、标准以及今年迎检的重要意义，并签订“全国文明城市年度测评迎检工作责任书”，确保知晓率、签订率达100%。要通过宣传、教育、劝导、整治等方式，引导乘客在车站有序排队，在车厢文明礼让，打造展现交通文明、排队礼让新风貌。

他要求，各业务板块要严格按照测评标准，落实责任分工，坚持督查督导，确保在年度测评中不扣分，得分高，为努力建设新时代更高水准全国文明城市作出应有的贡献。

(方文兴)

我司积极参加“争当行业排头兵 做文明服务驾驶员”竞赛活动

8月17日下午，公司在奎塘总部一楼会议室召开长沙市交通运输局组织的“争当行业排头兵 做文明服务驾驶员”竞赛动员会。公司党委书记、总经理赵智勇及班子成员、公司各业务板块负责人、各车队、线路负责人等共计120余人参加了动员会。

此次竞赛活动各项数据考核时间为2020年8月至2020年10月共计3个月，我司将从大数据测评、服务质量、线路管理、公众评价等方面综合选出10条线路参与全市20条“长沙市文明服务公交线路”评选。

同时，将从文明服务、安全运营、社会评价等方面推选30名公交驾驶员参与全市100名“长沙市文明服务驾驶员”评选。此次竞赛活动既是龙骧巴士在长沙交通运输行业主力军作用的集中展现，同时也是龙骧巴士员工展示劳动技能和风采的广阔舞台。

会上，公司党委委员、副总经理蒋剑超作了湖南龙骧巴士有限公司“争当行业排头兵 做文明服务驾驶员”竞赛动员。党委书记、总经理赵智勇作了重要讲话，他强调，我们一是要统一思想、凝聚共识，切实增强竞赛活动的责任感；二是要真抓实干、奋勇拼搏，用创新的思维推进竞赛活动；三是要加强领导，强化措施，切实夺取竞赛活动的全面胜利。

(王璨)



喜报

热烈祝贺湖南龙骧橘子洲旅游服务开发有限责任公司观光旅游车队荣获长沙市“巾帼文明岗”称号。

为进一步激发广大妇女“巾帼心向党·建功新时代”的热情和动力，引领广大妇女在参与现代化长沙建设进程中实现自身的进步与发展，长沙市妇女竞赛活动领导小组在全市范围内开展城乡妇女岗位建功创建活动。湖南龙骧橘子洲旅游服务开发有限责任公司观光旅游车队全体女员工将继续坚持“诚信、责任、感恩”的企业精神，践行“龙骧橘子洲，快乐你我他”的核心价值观，致力于精神文明建设，开拓创新，砥砺前行，为美丽长沙增添一笔靓丽的色彩！

(任婷)

讲故事学管理

真理也需要装饰

讲故事：有一位国王，梦到自己的牙齿都掉光了。他召来智者为其解梦。智者愁眉苦脸地对国王说：“陛下，每掉一颗牙齿，就意味着您将失去一个亲人。”国王听后勃然大怒：“你竟敢信口开河胡说八道，给我滚出去！”

为文明城市测评增光添彩

城市公交是城市文明的窗口，近年来，龙骧巴士以文明城市测评为契机，内抓管理，增收降耗；外树形象，优质服务；全面提升管理与服务水平，取得较好社会效益和经济效益，为文明城市测评迎检做了大量工作。

关于刹车的“技巧”

开了十几年车的老司机们，你们真的了解刹车吗？当踩下刹车踏板时，车辆迅速减速。由于惯性，导致重心前移，同时伴随着车头下沉，车辆会出现俯仰状态。如何解决车辆的俯仰及减少车内伤人的风险，关键在于如何使用刹车。

湖南龙骧巴士论坛

不在困难时轻言放弃

记得在今年4月初车队队委会上，按照管控中心要求，结合我车队实际，对各线的投放、运营成本以及人员情况进行了全面分析和布置安排。比如：加车不加趟、加趟只加高峰、摆车只摆油车、单班车收班不早于19点，驾驶员安排遵循择优原则，以及电合合理推迟充电时间等等。

心无旁骛抓改革

今年受“新冠”疫情及长沙公交运营环境变化的影响，公司营运收入断崖式下降。随着营运车辆公里投放的减少，各车间维修业务极不饱和。为提高维修保养管理团队工作积极性，进一步降低营运车辆维修、保养成本，拓展维修公司业务，提升公司经济效益，促进管理团队与公司发展同呼吸、共命运的信心和决心，公司对维修公司核心管理团队决定进行经济责任承包经营。

一张单据“送”迷路的老人回家

8月9日，龙骧巴士138路公交车司机杨秀宝协助长沙市民余女士找到了患有阿尔茨海默病的父亲的事传开了。据了解，这位余爹爹无意中上了一辆公交车，却再也找不到家，幸亏遇到了热心驾驶员杨秀宝。

为爱坚守，让爱圆梦

2020年8月，为进一步弘扬“扶贫济困，捐资助学”的中华民族传统美德，我司开展了希望工程“圆梦行动”。

Table with 3 columns: 序号, 单位, 捐款情况. Lists donation amounts from various departments like 经营管理中心, 龙一队, etc.

高温下的最美公交人

近日，长沙持续高温天气，气温近40摄氏度、路面50至60摄氏度。在这炎炎夏日里仍然有很多人顶着高温坚守在工作岗位上，公交司机就是其中一员。

龙骧巴士公交驾驶员吴晓红获湖南首张汽车电子标识“星城智卡”

斑马线前比礼让，行车上讲文明。伴随着朗朗上口的零违法主题曲唱响，2020湖南年度最大规模的文明行车公益活动拉开序幕。7月28日上午，长沙市文明办、长沙公安交警等联合打造的第五届湖南省长沙市文明交通百日零违法挑战赛在开福区湖南国际会展中心前坪启动。

用实际行动谱写雷锋赞歌

8月1日19时许，11路公交车驾驶员彭坚驾驶公交车从赤岗冲首末站开往湘江世纪城。途中一名学生在雅礼中学站上了车。他手里提着一大瓶冰矿泉水，上车时已经喝了一小半，孩子满身大汗，神情有些恍惚。见他上车坐下后，彭坚并未多想。